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Sezóna 2022 mladých hasičů
Právě končící sezóna se konečně obe-
šla bez zákazů a mimořádných opat-
ření. Děti si po dvou letech mohly opět 
užít každotýdenní tréninky a také vět-
ší množství soutěží. Scházeli jsme se 
dvakrát týdně u hasičárny na trénin-
cích, kde jsme procvičovali požární 
útok a také další dovednosti a disciplí-
ny Hry plamen. Ke konci sezóny naše 
řady tvoří celkem 28 dětí (11 starších 
a  17 mladších). Soutěží se účastnilo 
jedno družstvo starších a  dvě druž-
stva mladších hasičů. Letos jsme se 
zúčastnili:

•	 Jarního kola Hry plamen,
•	 Ligy mladých hasičů okresu Pel-

hřimov – celkem 6 soutěží,
•	 Noční soutěže v Buřenicích  
•	 Podzimního kola Hry plamen.

Jarní kolo Hry plamen vyšlo přede-
vším mladším, kteří skončili na krás-
ném 2. místě. Starší se umístili na 
6.  místě. Večer, 4.  června, jsme vyje-
li s družstvem starších a mladších do 
Buřenic na noční soutěž. Starší i mlad-
ší se s nočními podmínkami vyrovna-
li na jedničku a  ve svých kategoriích 
zvítězili.
Ligu mladých hasičů letos uspořádalo 
v rozmezí květen – září celkem 6 sbo-
rů  – Hněvkovice, Počátky, Rohovka, 
Žirovnice, Onšov a Pacov. Všech těch-
to šesti soutěží se zúčastnila tři druž-
stva z SDH Počátky. Nejmladším ben-
jamínkům, kteří především sbírali 
zkušenosti, se díky stálému zlepšová-
ní podařilo v lize ukořistit výsledné 9. 
místo. Starší předvedli ve všech kolech 
dobré výkony a  bojovali především 

s  dlouhodobými kon-
kurenty z  Jetřichovce. 
Nakonec liga dopadla 
vítězně pro naše děti 
a  starší tak Ligu mla-
dých hasičů ve své ka-

tegorii vyhráli. Podstatně hladší prů-
běh zaznamenalo družstvo mladších, 
které dokázalo všech šest kol ligy vy-
hrát a způsobem start – cíl svou kate-
gorii ovládnout. Výsledek ligy pro náš 
sbor znamená velký úspěch. Ještě ni-
kdy se nepodařilo, abychom zvítězili 
v obou kategoriích. Raritou je také ví-
tězství mladších ve všech kolech.

Podzimní kolo Hry plamen proběhlo 
v sobotu 8. 10. 2022 v Častrově.

Děkujeme dětem za odvedenou 
práci, rodičům za trpělivost a stráve-
ný čas a v neposlední řadě SDH Po-
čátky a Městu Počátky za materiál-
ní podporu.

Vedoucí mladých hasičů

Liga mladých hasičů okresu Pelhřimov 2022

Mladší žáci Hněvkovice Počátky Rohovka Žirovnice Onšov Pacov Celkové 
pořadí

SDH pořadí pořadí pořadí pořadí pořadí pořadí

Počátky 1 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1.

Počátky 2 11. 9. 10. 8. 13. 5. 9.

Počátky 2. 5. 1. 1. 2. 1. 1.
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Počátecký zpravodaj

Komunální volby jako meta i nový start
slovo hejtmana

O  výsledku letošních voleb do za-
stupitelstev obcí rozhodly hlasy ob-
čanů, kterým není lhostejné, kdo je 
na radnicích a  obecních úřadech 
zastupuje. Výsledky nejsou pou-
ze statistickým závěrem, ale přede-
vším zrcadlením důvěry voličů v no-
vou nebo staronovou samosprávu, 
která bude mít v  následujících čty-
řech letech v rukách plánování, roz-
voj a veškeré místní veřejné služby. 
Přesně té důvěry, která dělá naše 
města a  obce, mimo jiné, dobrými 
místy pro život. 
Volby jsou současně i příležitostí pro 
občany vystavit starostům a  obec-
ním radám „vysvědčení“, kdy opa-
kování resp. návrat do starostovské-
ho křesla je známkou úspěchu. Na 
druhou stranu i  změny v  obsaze-
ní místních samospráv je třeba vní-
mat pozitivně, třeba jako příslib ně-
čeho nového, svěžího a  očekávaně 
chtěného. Končícím zastupitelstvům 
je třeba vyslovit velké poděková-
ní za jejich práci, za odvahu dělat 
stále nové věci, za angažovanost 
a  patriotismus, za sílu a  trpělivost, 
se kterou je třeba stále vysvětlovat 
a  argumentovat ve prospěch CELÉ 
obce. Novým i  staronovým týmům 
ve vedení všech našich 704 regio-
nálních sídel chce být Kraj Vysočina 
i  jeho úřad nadále silným a spoleh-

livým partnerem, který podá nejen 
pomocnou ruku v  řešení obvyklých 
agend, ale především nabídne ces-
ty a  nástroje pro plnění reálných 
a smysluplných plánů, projektů, ale 
i volebních slibů. Obce a jejich přání 
jsou inspirací pro krajem nastavova-
né dotační příležitosti. Už několikrát 
jsme se přesvědčili, že největší uži-
tek má společnost z  projektů, kte-
ré přichází zevnitř z území a kraj na 
nich spolupracuje s  činorodými ob-
cemi, jejich spolky, sdruženími, ale 
i sportovními kluby nebo místně pů-
sobícími neziskovkami. Nové voleb-
ní období je také příležitostí posí-
lit, a  to i ze strany kraje, spolupráci 
a  partnerství mezi okresy i  městy. 
Už v minulosti se bohužel neosvěd-
čilo řešení problémů tzv. na sílu, bez 
ochoty hledat kompromisy, bez re-
spektu práva na argumenty toho 
druhého, s rezignací na slušnost. 
Stále platí, že kontakty na hejtma-
na Kraje Vysočina a  celou krajskou 
radu jsou veřejné. Nic se nezměni-
lo ani na tom, že veřejnost i staros-
tové mohou kdykoli využít tato spo-
jení, aby nás upozornili na situace, 
které bychom mohli pomoci vyřešit. 
Dobrým vztahům neprospívá, když 
se o  problému dozvídáme z  médií. 
A  přitom stačí často jen jeden tele-
fonát nebo mail a média mohou in-

formovat nejen o  problému, což je 
v  pořádku, ale zároveň i  o  jeho ře-
šení. Protože o  tom je spolupráce 
kraje, měst a  obcí. Hledat společně 
kompromisy, dostupná řešení, na-
vzájem se motivovat k  dalším od-
vážnějším projektům – být si navzá-
jem spolehlivými partnery.
Těším se na spolupráci s novými za-
stupitelstvy. Na Vysočině v nich za-
sednou stovky žen a  mužů. Jejich 
hlas určitě bude slyšet a já jsem při-
praven jim naslouchat. 

Vítězslav Schrek, 
hejtman Kraje Vysočina

Vážení a milí spoluobčané,
chtěli bychom Vám touto cestou po-
děkovat za to, že jste přišli k  volbám 
do zastupitelstva města pro následu-
jící období a tím dokázali, že Vám zá-
leží na dalším rozvoji našeho měs-
ta a  jeho místních částí. Svojí volbou 
jste Sdružení nezávislých kandidá-
tů Počátky předali vzkaz, že se nám 
v  uplynulých letech podařilo většinu 
Vašich požadavků splnit. I přes neleh-
kou dobu, kterou prožíváme, se bude-
me snažit dokončit projekty a začít re-

Poděkování voličům 2022
alizovat ty připravené. Samozřejmě 
prioritou číslo jedna bude, pro Vámi 
zvolené zástupce našeho sdružení, 
udržet v provozu všechny organizace 
a  zařízení využívané počáteckou ve-
řejností.
Ještě jednou Vám chceme poděkovat, 
že i přes dílčí neúspěchy si vážíte naší 
dlouhodobé práce a  pro nejbližší bu-
doucnost nám svěřujete vedení měs-
ta. Rozhodli jste se pro stabilitu a po-
kračující rozvoj města, který bude ku 
prospěchu Vás všech. 
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Zápis z jednání RADY MĚSTA POČÁTKY č. 76 ze dne 15. září 2022 

Zápis z jednání rady měst č. 77 ze dne 20. září 2022 

schvaluje

schvaluje

•	 na základě doporučení výběrové 
komise nevybrat žádného z   účastní-
ků výběrového řízení konaného dne 
12. 9. 2022 na obsazení místa vedou-
cí(ho) příspěvkové organizace Měst-

ské muzeum Počátky 
•	 upravené a   doplněné požadavky 
pro podání přihlášek do opakované-
ho výběrového řízení na pozici vedou-
cí(ho) příspěvkové organizace Měst-
ské muzeum Počátky v  termínu do 
čtvrtka 29. 9. 2022 do 12,00 hodin na 
adresu: Městský úřad Počátky, Palac-

kého náměstí č.p. 1, 394 64  Počátky, 
v  obálce označené „VŘ MM–NEOTVÍ-
RAT“; přihlášky podané po stanovené 
lhůtě či odevzdané bez povinných pří-
loh nebudou posuzovány; rada města 
si vyhrazuje právo nevybrat žádného 
z uchazečů

•	 podle Čl. 6 písm. B odst. 1a Zři-
zovací listiny příspěvkové organiza-
ce Základní škola Otokara Březiny 
Počátky uděluje dodatečný souhlas 
s  přijetím nepeněžního hmotného 
daru od Nadace PPF, se sídlem Evrop-
ská 2690/17, Dejvice, 160 00 Praha 6; 
jedná se o   bezúplatné nabytí učeb-
ních pomůcek k  výuce českého jazy-
ka pro ukrajinské občany 
•	 úpravu ceníku za užívání posi-
lovny ve sportovní hale v   Počátkách 
na 40 Kč/hodinu; v současné době je 
vstup jednorázový 40 Kč bez časové-
ho omezení a prostor je pro další zá-
jemce nedostupný (počet cvičících 
v posilovně je omezen z důvodu zajiš-
tění bezpečnosti) 
•	 navýšení mzdových tarifů za-
městnancům Vodotechnických slu-
žeb s.r.o. Počátky o 10% s účinností od 
1.  9.  2022; navýšení odpovídá aktuál-
ní úpravě mzdových poměrů zaměst-
nanců ve veřejných službách a správě; 
navýšení mezd bude pokryto z rezervy 
rozpočtu společnosti pro letošní rok 
•	 Smlouvu o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene na p.p.č. 470/2 
v  k.ú. Prostý, která je ve vlastnictví 
města Počátky (LV 10001), uzavře-
nou mezi Městem Počátky, se sídlem 
Palackého nám. 1, 394 64 Počátky a  
EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Černé Pole, 
Brno, investor stavby „Prostý, K32, Ko-
váčiková – kabel NN“, na uložení kabe-
lového vedení NN (déka vedení 4 m), 
za jednorázovou úplatu věcného bře-
mene v předpokládané výši 2.000 Kč 
bez DPH dle platného ceníku schvále-
ného radou města
•	 žádost držitelky průkazu ZTP, o zří-
zení vyhrazeného parkovacího mís-
ta před domem č.p. 569 na Sídlišti 
v   Počátkách; rada souhlasí s  místem 

v  blízkosti domu č.p. 569 (vyznačeno 
v nákresu); místo bude na náklady ža-
datele označeno vodorovnou a svislou 
dopravní značkou s dodatkovou tabul-
kou – ozn. registrační značky 
•	 přidělení bytu č. 8 o velikosti 1+1 v  
1. poschodí Domu s pečovatelskou služ-
bou, Nádražní č.p. 542 v  Počátkách; po-
platky za podání žádosti ve výši 1.200 
Kč a  za přidělení bytu ve výši 5.000,– 
Kč byly zaplaceny dne 9. 9. 2022; pro-
nájem bude sjednán od 1. 10. 2022
•	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo – vy-
budování nové místní komunikace, 
parkovací plochy, chodníků, včetně ve-
řejného osvětlení a  plynovodu v rám-
ci ZTV lokalita Z2 Počátky, uzavřený 
mezi Městem Počátky, Palackého nám. 
1, 394 64 Počátky, IČ:00248843, za-
stoupeným Mgr. Karlem Šteflem – sta-
rostou a   fi. SATES ČECHY s.r.o., Rad-
kovská 252, 588 56 Telč, IČ: 25172654, 
zastoupenou Ing. Ivo Šimkem – jedna-
telem, ve věci navýšení smluvní ceny 
díla o  vícepráce ve výši 66.292,28 Kč 
bez DPH
•	 Veřejnoprávní smlouvu o   poskyt-
nutí dotace uzavřenou mezi Krajem 
Vysočina, Žižkova 1882/57, 586 01 
Jihlava, IČ: 70890749, zastoupeným 
Mgr. Vítězslavem Schrekem, MBA  – 
hejtmanem kraje a  Městem Počátky, 
Palackého nám. 1, 394 64 Počátky, IČ: 
00248843, zastoupeným Mgr. Kar-
lem Šteflem – starostou města, ve věci 
poskytnutí účelové investiční veřejné 
finanční podpory ve výši  300.000 Kč 
z  rozpočtu Kraje Vysočina na pořízení 
nového dopravního automobilu do vy-
bavení Jednotky požární ochrany Po-
čátky
•	 nejvýhodnější cenovou nabídku 
fi. Status stavební a.s., Nádražní 998, 
396 01 Humpolec, předloženou na zá-
kladě zadání veřejných zakázek na sta-
vební práce jako zakázku malého roz-
sahu na zhotovení projektu „Stavební 

úpravy MŠ v Počátkách“, za cenu díla 
3,555.825,28 vč. DPH; investice bude 
financována z  dotačních zdrojů Minis-
terstva pro místní rozvoj

neschvaluje

•	 žádost o  pronájem části st.p.č. 
840 o  výměře cca 35 m2 v  k.ú. Po-
čátky k  uskladnění palivového dřeva; 
parcela u  objektu č.p. 585 je oploce-
na a zatravněna, pozemek je součás-
tí oploceného areálu technického dvo-
ru, na budově je umístěn elektroměrný 
rozvaděč pro studnu na bývalé školní 
zahradě a z důvodu zachování přístu-
pu by musel být přesunut 

bere na vědomí

•	 Oznámení o   zahájení kontroly 
Českou inspekcí životního prostře-
dí, oblastním inspektorátem  Havlíč-
kův Brod, v  souvislosti s  provedením 
terénních úprav (rozhrnutí výkopo-
vé zeminy s  příměsí dalších odpadů) 
na pozemcích p.č. 4135/2, 4135/3, 
4135/6 a  4109 v   k.ú. Počátky a   na-
vezením odpadů na pozemek dle KN 
p.č. 4135/7 v  k.ú. Počátky a  ochranou 
8 pyramidálních topolů rostoucích m.j. 
i na uvedených pozemcích
•	 žádost o  vyjádření k  projektové 
dokumentaci a   souhlas se stavbou 
na akci Stavební úpravy RD č.p. 189 
a RD č.p. 735 na pozemku st.p.č. 179/1 
a  st.p.č. 179/2 v k.ú. Počátky, podanou 
Richardem Tůmou, Hostkovice, č.p. 35, 
380 01 Dačice, IČ: 60821574 – projek-
tant.
•	 žádost o   zamezení jízdy a   par-
kování v  okolí domu č.p. 511 a přileh-
lé zahrady (p.p.č. 93/2) v  ul. Stodolní, 
Počátky, na pozemcích města (p.p.č. 
95/3, 96/1, 427, 96/3), 
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schvaluje

Pořadí Hlasů Jméno + příjmení Věk Funkce Strana
1. 488 Mgr. Karel Štefl 54 Starosta SNK Počátky
2. 394 Jitka Zlukyová 64 Zastupitelka SNK Počátky
3. 377 Hana Koronczi 39 Radní SNK Počátky
4. 372 Ing. Marie Hrnčířová 61 Místostarostka SNK Počátky
5. 346 Mgr. Miroslava Šteflová 53 Zastupitelka SNK Počátky
6. 328 Václav Matějů 44 Radní SNK pro Počátky
7. 317 Mgr. Miroslava Hromasová 44 Zastupitelka ANO 2011 a Nezávislí
8. 280 Lucie Bulíčková, Dis. 41 Zastupitelka SNK pro Počátky
9. 269 Ing. Václav Přibyl 71 Zastupitel ANO 2011 a Nezávislí
10. 265 MUDr. Miloslava Přibylová 70 Zastupitelka ANO 2011 a Nezávislí
11. 252 Bohuslav Vlček 57 Zastupitel ANO 2011 a Nezávislí
12. 246 Erik Dufek 55 Radní SNK pro Počátky
13. 236 PharmDr. Otmar Krásl 57 Zastupitel NK s podporou KDU-ČSL a ODS
14. 187 Ing. František Peroutka 58 Zastupitel NK s podporou KDU-ČSL a ODS
15. 186 David Randlík 55 Zastupitel ČSSD a Nezávislí kandidáti

Výsledky voleb do Zastupitelstva města Počátky 

Zápis z jednání Rady města Počátky č. 78 ze dne 11. října 2022 

•	 vyhlášení záměru na pronájem ne-
bytových prostor v přízemí budovy č.p. 
87 v ul. Horní, Počátky, o celkové výmě-
ře 37 m2, za cenu pronájmu minimálně 
400 Kč/m2/rok a   odpovídající úhradu 
za odebrané energie; rada si vyhrazu-
je právo nevybrat žádného ze zájemců
•	 uložení finančních prostředků měs-
ta na spořící účet u  Banka CREDITAS 
a.s. Sokolovská 675/9, Karlín, Praha 8; 
banka nabízí individuální úrokovou saz-
bu pro úročení kladného zůstatku de-
pozit, pravidelně revidovanou při změ-
ně 2T repo sazby:
při vkladu 30 MCZK – 5,8 % p.a. (REPO 
ČNB – 1,2 %)
•	 členský příspěvek spolku Kraj pod 
Javořicí, z.s., Nám. Zachariáše z Hradce 
4, 588 56 Telč, ve výši 25.000,– Kč (výši 
pro zakládajícího člena DMO schválila 
Valná hromada spolku dne 13. 9. 2022); 
finance budou využity k  propagaci 
města a  na podporu turismu v  regio-
nu (registrace spolku, tvorba webových 
stránek ad.); bude financováno z částky 
určené na členské příspěvky
•	 rozpočtové změny roku 2022 dle 
usnesení Zastupitelstva města Počát-
ky č.2/2018 ze dne 18. 12. 2018 bod 20, 
kterým vyhrazuje radě provádět roz-
počtová opatření v souladu s rozpočto-
vými pravidly za těchto podmínek: 
c) při použití nových, rozpočtem ne-
předvídaných příjmů k  úhradě nových, 
rozpočtem nezajištěných provozních 
výdajů, a to do maximální výše 200 tis. 

Kč mezi jednotlivými zasedáními zastu-
pitelstva
Rozpočtové opatření č. 220019/2022
•	 Zvýšení příjmů – Bytové hospodář-
ství	 o částku 190 000 Kč
•	 Zvýšení výdajů – Bytové hospodář-
ství	 o částku 190 000 Kč
•	 Navýšené příjmy z  pronájmu bytů 
budou použity na úhradu navýšených 
výdajů, zejména energií
•	 na základě výsledku výběrového ří-
zení ze dne 7. 10. 2022 a  s  přihlédnu-
tím k   Zřizovací listině příspěvkové or-
ganizace Městské muzeum Počátky, 
jmenování paní Heleny Jetmarové Ra-
tajové, do funkce na pracovní místo ve-
doucí (statutární zástupce) příspěvkové 
organizace Městské muzeum Počátky, 
Palackého nám. 27, 394 64 Počátky, s  
nástupem od 1.  1.  2023, na dobu urči-
tou  – dobu 2 let, s  možností prodlouže-
ní vedoucího pracovního místa na dobu 
neurčitou 
•	 poskytnutí honoráře vedoucí pří-
spěvkové organizace Kulturní zaří-
zení města Počátky za tlumočení při 
akci Česko-rakouský trh v  Počátkách, 
v   rámci projektu INTERREG Rakousko
-Česká republika, Evropský fond pro re-
gionální rozvoj
•	 nákup 2 ks košů na oheň (na květi-
ny) z  rozpočtu příspěvkové organizace 
Kulturní zařízení města Počátky (DHM); 
v  letních měsících mohou být koše vy-
užívány pro výzdobu TIC nebo Amfiteá-
tru; cena cca 500,– Kč/kus.
•	 Smlouvu o zřízení věcného břeme-
ne na p.p. č. 7/7 v k.ú. Heřmaneč u Počá-

tek, která je ve vlastnictví  Města Počát-
ky (LV 10001), uzavřenou mezi Městem 
Počátky, se sídlem Palackého nám. 
1, 394 64 Počátky a   EG.D, a.s., Lidic-
ká 1873/36, Černé Pole, Brno, investor 
stavby „Heřmaneč, K7/4, Pavlíček – ka-
bel NN“, na uložení kabelového vede-
ní NN, za jednorázovou úplatu věcného 
břemene v  předpokládané výši 1.000 
Kč bez DPH dle platného ceníku schvá-
leného radou města

bere na vědomí

•	 sdělení příspěvkové organizace Zá-
kladní škola Otokara Březiny Počátky o  
provozu školní družiny ve školním roce 
2022/2023 (rozvržení provozní doby, 
počty dětí, pracovní úvazky vychova-
telek a  jejich rozdělení po jednotlivých 
učebnách, stanovení poplatku za dítě)
•	 Oznámení stavebního odboru MěÚ 
Počátky o  provedení závěrečné kont-
rolní prohlídky stavby „ZTV Lokalita Z2 
Počátky – komunikace“
•	 Oznámení stavebního odboru MěÚ 
Počátky o vydání stavebního povolení 
na stavbu „Rekonstrukce domu č.p. 186 
Počátky“
•	 Registraci akce z programu Podpo-
ra bydlení – 11706, projekt 10 TI Počát-
ky (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR – 
Technická infrastruktura – zasíťování 10 
pozemkových parcel v zóně Z2)
•	 žádost občanů místní části Pros-
tý o  zřízení autobusové linky do obce; 
požadavek bude předán dopravci ICOM 
transport a.s. Jihlava
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Internetoví podvodníci mají nové metody
Umíme používat elektronické bankovnictví? Rady, jak nepřijít o hodně velké peníze

Na poli kybernetické kriminality 
vládne již několik měsíců technika, 
prostřednictvím které pachatel i bez 
velkých znalostí v  oblasti IT může 
připravit člověka o  velké peníze. Je 
založena na postupech, které mají 
člověka donutit vepsat do pachate-
lem připravené „tabulky“ údaje po-
třebné pro provedení elektronické 
platby. Jsou to číslo karty, doba plat-
nosti karty, elektronický PIN a auto-
rizační kód. V  horším případě bude 
pachatel chtít vniknout přímo do 
účtu a bude požadovat vyplnění při-
hlašovacího jména a  hesla do elek-
tronického bankovnictví.
„Jak to pachatel dokáže? Nejdří-
ve musí navodit situaci, kdy vy sám 
chcete ony potřebné údaje vyplnit. 
Musí tedy předložit pro vás výhod-
nou nabídku, pro jejíž využití musí-
te požadované údaje vyplnit. Sa-
mozřejmě je tabulka podstrčená 
a  slouží k  tomu, aby potřené údaje 
získal pachatel a s jejich pomocí pro-
vedl platbu kartou nebo přímo ovládl 
váš elektronický účet, a to vše k vaší 
škodě,“ popisuje mjr. Mgr. Martin 
Vaněček, vedoucí odboru analytiky 
a kybernetické kriminality Krajského 
ředitelství policie kraje Vysočina.

A  nyní z  praxe. Jakou nabídku vám 
pachatel může dát:
•	 Nabídku kupujícího k  provede-

ní platby nebo dopravy nebo jiné 
služby při prodeji vámi nabízené-
ho zboží na bazarových portálech. 
Pachateli nejvyužívanějšími jsou 
portály Vinted a  v  těsném závě-
su je Bazoš. Pachatel zde vyhle-
dá vámi nabízenou věc a ozve se 
s  nabídkou. Nyní potřebuje něja-
ké spojení mimo platformu baza-
rového portálu. Požádá o telefon, 
email. Dále komunikuje již přes 
toto spojení. Nabídne možnost 
vyzvednutí zboží kurýrem (často 
je zneužívána DPD ale i jiné) a zá-
roveň přímý převod peněz od ku-
pujícího přímo na váš účet. 

•	 Ozve se vám zástupce obchod-
ní firmy, že jste vyhrál cenu v  je-
jich soutěži, „odborný pracovník“ 
investiční společnosti, že má pro 

vás výhodnou nabídku investice 
nebo obchodník s  virtuální mě-
nou (většinou bitcoin) s  podob-
nou nabídkou nebo sdělením, že 
jste vlastníkem „někde“ ulože-
ných bitcoinů a  on vám je pomů-
že výhodně zhodnotit.

•	 Ozve se vám pracovník některé-
ho z  ministerstev či úřadu s  tím, 
že máte nárok na vrácení přeplat-
ku některé vámi provedené plat-
by vůči státu, nebo máte nárok na 
některou novou sociální dávku či 
jinou platbu od státu (nyní aktuál-
ně „příspěvek na bydlení“)

„A  dotyčný podvodník bývá velmi 
laskavý a  snaží se vám vše usnad-
nit. Zasílá odkaz na webové strán-
ky, kde je třeba vyplnit potřebné 
údaje pro provedení celé transakce. 
A mezi těmito údaji jsou i přístupové 
údaje k platební kartě nebo elektro-
nickému bankovnímu účtu. Stránky 
jsou přitom velmi věrohodné, imitu-
jí stránky, které se pachateli hodí do 
jeho legendy, a proto, někdy i vedle 
jiných údajů, do této tabulky vypl-
níte choulostivé údaje. Pozor, na to 
je jednoduchá obrana. V  adresním 
řádku vlevo nahoře webové strán-
ky, kterou prohlížíte a kde vyplňuje-
te údaj, není adresa organizace, za 
kterou se stránka vydává. Ale mu-
síte vše kontrolovat velmi pečlivě. 
Stačí třeba pomlčka navíc a jedná se 
o  jinou adresu. A  pachatelé to vědí 
a někdy v případě odmítnutí vyplně-
ní se ozve „odborná podpora“ dané 
„instituce“ a  přesvědčuje vás, že je 
vše v  pořádku nebo „právník“, kte-
rý vám vyhrožuje pokutou, žalobou 
v  případě nedokončení transakce. 
Stává se dokonce, že přijde i nějaká 
částka. Ta však brzy zmizí i s vašimi 
prostředky,“ doplňuje mjr. Mgr. Mar-
tin Vaněček.

To jsou pouze tři příklady, které se 
skutečně také v  Kraji Vysočina té-
měř denně stávají, ale legenda může 
být různá. Navozuje výhodu pro vás 
„jen“ za to, že „něco“ „někam“ zapíše-
te. To jen – něco – někam zapsat vám 
může způsobit velkou škodu. 

Možná si řeknete, ale jak se dosta-
ne pachatel k  autorizačnímu kódu 
operace – SMS, generovaný klíč? 
Jednoduše! Vy sami mu je poskyt-
nete ovlivněni legendou, že to nut-
né k  provedení platby, pro zjištění 
vaší finanční akceschopnosti. I  když 
to může být úsměvné, ale funguje 
to. Děje se tak denně, a  to i  opako-
vaně. Málokdo totiž čte text autori-
začních zpráv. Vždy je tam ale jasně 
napsáno, co konkrétně autorizujete. 
„Předat kód pro operaci „přístup do 
elektronického bankovnictví“, „změ-
na telefonu k zasílání autorizačních 
SMS“ – samozřejmě na telefon pa-
chatele – „provedení platby“, „žádost 
o  půjčku“… je téměř finanční sebe-
vražda. Dejte pozor na jednoduché 
autorizace platby v  zařízeních, kam 
byla informace o  platbě doručena 
obvykle váš telefon. Zde zprávu po-
řádně čte málokdo a  odesílá kliká-
ním na tlačítko či otiskem prstu jed-
nu autorizaci za druhou. Například 
George klíč. Při přepisu kódu z SMS 
přece jenom uživatel text čte. A když 
už má pachatel operaci ve vašem, 
jím ovládnutém účtu, připravenu, vy 
mu ji odesláním autorizačního kódu 
schválíte,“ popisuje postup pachate-
le mjr. Mgr. Martin Vaněček. 
Nebezpečné je, že člověk – oběť – ko-
munikuje s  vědomím toho, že pro-
dává jen věc za 100 korun a získává 
„možnou“ výhodu, zisk, zjednoduše-
ní nějaké operace a  neuvědomuje-
te si, že zpřístupňuje svůj/svoje účty 
s  veškerými prostředky tam ulože-
nými. 

Některá doporučení:
•	 Na platby v prostředí internetu si 

zřídit zvláštní účet (kreditní nebo 
i běžný) a na tomto účtu mít část-
ku přiměřenou prováděným ope-
racím. Nepropojovat využívané 
bankovní účty pro přístup z  jed-
noho přihlášení.

•	 Velmi nebezpečné je vyplňovat 
údaje potřebné k  platbě elektro-
nickou kartou, či přístupové úda-
je do elektronického bankovnictví 
do „tabulek“, které byly zpřístup-
něny zasláním odkazu na webo-
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Ve středu 21. 9. 2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  transportu pacienta 
na žádost ZZS v obci Počátky.

Ve čtvrtek 22.  9.  2022 jednotka vy-
jížděla s vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  transportu pacienta 
pro ZZS v obci Jihlávka.

V  pátek 23.  9.  2022 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra k doprav-
ní nehodě osobního automobilu bez 
zranění osob u obce Počátky. Jednot-
ky provedly zabezpečení místa neho-
dy a  protipožární opatření. Na místě 
dále zasahovala jednotka HZS Kame-
nice nad Lipou.

děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  otevření zabouch-
nutého osobního automobilu v  obci 
Počátky. Na místě dále zasahovala 
jednotka HZS Kamenice nad Lipou.

V neděli 25. 9. 2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  transportu pacienta 
v obci Počátky.

V úterý 27. 9. 2022 jednotka vyjíždě-
la s vozem CAS 20 Tatra na technic-
kou pomoc k otevření bytu v obci Hor-
ní Cerekev. Na místě dále zasahovala 
jednotka HZS Pelhřimov.

Ve čtvrtek 29.  9.  2022 jednotka vy-
jížděla s  vozem CAS 20 Tatra k  do-
pravní nehodě nákladního automobi-
lu bez zranění osob u obce Metánov. 
Jednotky provedly protipožární opat-
ření, technické zabezpečení místa 
události a likvidaci následků nehody. 
Na místě dále zasahovala jednotka 
HZS Kamenice nad Lipou.

V pondělí 3. 10. 2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  transportu pacienta 
na žádost ZZS v obci Počátky.

V  úterý 4.  10.  2022 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra k doprav-
ní nehodě cyklisty se zraněním v obci 
Počátky. Jednotky provedly zabez-

pečení místa zásahu. Na místě dále 
zasahovala jednotka HZS Kamenice 
nad Lipou.

Ve čtvrtek 6.  10.  2022 jednotka vy-
jížděla s  vozem CAS 20 Tatra k  do-
pravní nehodě nákladního automobi-
lu bez zranění osob u  obce Počátky. 
Jednotky zajistily místo události a str-
žené dráty vysokého napětí. Místo 
bylo předáno zástupci EGD. Na místě 
dále zasahovala jednotka HZS Kame-
nice nad Lipou.

V úterý 11. 10. 2022 jednotka vyjíždě-
la s vozem CAS 20 Tatra na technic-
kou pomoc k  transportu pacienta na 
žádost ZZS v obci Janštejn.

V  úterý 11.  10.  2022 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra k doprav-
ní nehodě 2 osobních automobilů se 
zraněním 2 osob u obce Vlčetín. Jed-
notky provedly protipožární opatření, 
technické zabezpečení místa události 
a likvidaci následků nehody. Na místě 
dále zasahovaly jednotky HZS Jindři-
chův Hradec, HZS Kamenice nad Li-
pou a SDH Žirovnice.

V  pátek 14.  10.  2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k odstranění obtížného 
hmyzu v obci Prostý.

Zdroj: Facebook Hasiči Počátky

vou stránku. Každá seriózní pla-
tební brána se otevírá z prostředí 
webových stránek obchodní-
ka a po platbě se tam vrací (mají 
spolu smluvní vztah). Používejte 
jen platební brány, které jste v mi-
nulosti úspěšně použili. Pokud se 
vám způsob platby nezdá, nepo-
užívejte jej a operaci neprováděj-
te! Ostatně. Pro provedení platby 
je třeba pouze číslo účtu.

•	 Při přihlašování do elektronické-
ho bankovnictví důsledně kont-
rolujte adresní řádek, zda je zob-

razená adresa webových stránek 
bankovnictví přesně zobrazená. 
Naučte se ji předem nazpaměť 
nebo si ji kamkoliv zapište. Jedná 
se veřejně dostupný údaj.

•	 Pro přístup do bankovnictví si vy-
tvořte záložku nebo zástupce. 
Pečlivě si vždy adresu prověřte. 
Při vyhledání bankovnictví z  vy-
hledávače opravdu hrozí otevření 
falešného odkazu, pachatelé umí 
protlačit svůj falešný odkaz k ban-
kovnictví na přední místa vyhleda-
ných odkazů

•	 Při jakýchkoliv potížích kontaktuj-
te banku, sdělte, že jste se stali 
obětí podvodu a platbu reklamuj-
te. Buďte důrazní, někteří úředníci 
bank projevili v minulosti značnou 
nekompetentnost a liknavost.

•	 V  případě podezření, že jste se 
stali obětí podvodníka, vše ihned 
oznamte policii na linku 158

Krajské ředitelství policie
 kraje Vysočina

oddělení tisku a prevence
kpt. Mgr. Martin Hron

V neděli 25. 9. 2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  otevření osobního 
automobilu v  obci Vesce. Na místě 
dále zasahovala jednotka HZS Kame-
nice nad Lipou.

V neděli 25. 9. 2022 jednotka vyjíž-
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PRVŇÁČCI VE DRUŽINĚ
V září jsme v naší školní družině při-
vítali 24 nových prvňáčků. Úkolu "Pa-
sování do školní družiny" se tradičně 
zhostili starší holky a kluci ze 2. tří-
dy. I letos jsme si tuto uvítací slavnost 
všichni náležitě užili a děti prožily od-
poledne plné zábavných her a soutě-
ží.
Rodiče našich dětí mohou bezpeč-
ně navštěvovat internetovou fotoga-
lerii ze všech družinových akcí. Pří-
stupové heslo rády poskytneme. Na 
říjen chystáme "Halloweenské dílnič-
ky" pro děti z 1. a 2. třídy a "Strašidel-
né spaní ve družině" pro 3. a 4. třídu.

Kolektiv vychovatelek ze ŠD
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NAŠE „SLUNÍČKOVÁ“ MŠ
Přinášíme vám malou podzimní ochutnávku od nás z mateřské školy. Každé roční období nám přináší mnoho zážitků 
z pozorování všeho, co se děje kolem nás. Děti mají možnost aktivně vnímat přírodu a užívat si aktivity, některé i společ-
ně s rodiči. Jednotlivé třídy využívají možnosti výletů do Jindřichova Hradce, aby doplnily kapacitu autobusu s dětmi, kte-
ré jezdí na plavecký výcvik. Dvě třídy navštívily hasiče a jedna třída si užila program se zvířaty v domu dětí a mládeže.

Děti prožily u  hasičů v  Jindřicho-
vě Hradci parádní dopoledne. Hasiči 
na ně čekali s  promyšleným progra-
mem, který byl předškolákům ušitý 
na míru. Děti se seznámily s  výstro-
jí, prohlédly si hasičská auta, vidě-
ly výsuv žebříku nebo i to, jak rychle 
hasič sešplhá po tyči, aby byl připra-
ven k  zásahu. Velmi nás překvapi-
la místnost, kde si děti mohly pohrát 

s  tematickými hračkami, didaktický-
mi a  interaktivními pomůckami. Díky 
tomu se mohly vžít do role hasičů. 
Děti si přivezly nezapomenutelné zá-
žitky a také milé dárečky na památku 
od hasičů. Po této návštěvě se téměř 
všichni chtěli stát hasičem. Hasičům 
patří velký DÍK za přátelský a  citlivý 
přístup k dětem a také uznání za tuto 
vzdělávací činnost pro děti. 

Již tradiční akce na zahradě naší ma-
teřské školy, tentokrát za podpory 
Kraje Vysočina, prostřednictvím pro-
jektu „Příroda v  nás“. Na organiza-
ci se podíleli spolu se zaměstnanci 
MŠ i členové SRPDŠ a senioři z Počá-
tek. Rodiče s dětmi plnili na stanoviš-
tích nejrůznější úkoly na téma „Jablko 
a  ovocný strom“. Děti si vyzkouše-
ly na překážkové dráze cestu kutále-
ní jablíčka, počítaly jablka, z obrázků 
sestavovaly příběh jablka a  také vo-

zily kotouček s dřívím v terénu. Rodi-
če si zkusili loupání co nejdelší slup-
ky z  jablka a  podíleli se s  dětmi na 
sklizni jablek z naší jabloně na zahra-
dě. Děti se učily, jak ukládat jablka na 
zimu a  účastnily se moštování. Na 
akci bylo možné ochutnat mošt a jab-
lečné moučníky. Nechyběly ani vý-
tvarné hry. Měli jsme velkou radost, 
že na naši akci přijali pozvání i klien-
ti z domu Jeřabina. Příjemné podzim-
ní odpoledne jsme si moc užili. 

U HASIČŮ V JINDŘICHOVĚ HRADCI

JABLÍČKOVÁNÍ
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Děti zažily moc pěkné dopoledne 
se zvířaty v  domu dětí a  mládeže. 
Vstupenkou bylo krmení pro zvířata, 
a  proto děti s  sebou s  radostí vezly 
seno, jablka či další dobrůtky. Ve vý-

chovně–vzdělávacím  programu, kte-
rý si pro ně připravili vedoucí zoolo-
gického kroužku, se děti dozvěděly 
zajímavosti ze světa plazů, drobných 
hlodavců a dalších druhů zvířat. Vidě-

Poslední aktivitou z plánovaných čin-
ností z projektu ŠABLONY III, dotační-
ho programu EU, byl projektový den 
na téma „Polytechnické vzdělává-
ní stavíme s  Bořkem“. Pro děti jsme 
připravili v  mateřské škole pět sta-
novišť, na kterých plnily úkoly Boř-
ka Stavitele. Děti mohly během dne 
konstruovat, stavět podle předlohy, 
spolupracovat ve skupinách a  spo-
lečně vytvářet nejrůznější stavby, 
domy, stroje a zahrát si na projektan-
ty a  stavitele. Předškoláci pracovali 
pod vedením lektorky z Malé technic-

ké univerzity. Jedná se o neziskovou 
organizaci, která se věnuje vzdělává-
ní dětí a pedagogů v oblasti polytech-
nické a  digitální gramotnosti. A  co 
nám všem toto dopoledne přineslo? 
Radost z dokončené práce, radost ze 
společného tvoření a  možnosti zdo-
konalovat se v konstruktivních hrách 
a  rozvoji logického myšlení. Bylo to 
skvělé a my se budeme těšit na další 
náš projektový den.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE V JINDŘICHOVĚ HRADCI

PROJEKTOVÝ DEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE

ly vše z bezprostřední blízkosti. Moh-
ly i zažít, jak hebký je had, jaké je po-
hladit srst a  další. Moc děkujeme za 
krásně prožité dopoledne.

Eva Ficková, ředitelka MŠ
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Drakiáda 2022
Ve středu 28. 9. 2022 měla být naše 
Drakiáda tradičně na svátek Svaté-
ho Václava. Bohužel nám letos poča-
sí nepřálo a tak pořádal oddíl Rodiče 
s  dětmi, SPV, Tělovýchovné jedno-
ty Spartak Počátky drakiádu až v so-
botu 1. 10. 2022. Jednalo se již o dva-
náctý ročník této akce, letos jsme byli 
opět u Kališťské aleje u Počátek, kte-
rá je nejdelší modřínovou alejí v Čes-
ké republice. Počasí nám přálo jen 
trochu, vítr foukal, ale první účastní-
ci přicházeli kolem druhé hodiny, kdy 
byl oficiální začátek akce už v dopro-
vodu zamračené oblohy. Už cestou 
se někteří účastníci snažili dostat dra-
ka do vzduchu. Jelikož většina účast-
níků už je po několika letech aktivní-
ho zapojení na naší akci zkušenými 
pouštěči draků, skoro všem se zadaři-
lo a na to množství draků na nebi byla 
radost pohledět. Nebe křižovali neto-
pýři, hrdinové Avengers, Elzy, Anny, 
Spidermani, ale i  velcí, hroziví draci. 
Oblíbenou součástí drakiády je u nás 

i  závěrečné opékání buřtíků. Z  pří-
spěvku od Města Počátky jsme za-
koupili odměny pro děti. Jsme rádi, že 
s dětmi chodili nejen rodiče, ale i tety, 
strejdové, babičky i  dědečci. Akce se 
zúčastnilo okolo 70dětí a  těšíme se 
na další ročník, který bude tradičně 

28. 9. Závěrem bych chtěla pozvat ro-
diče a děti do 6 let na pravidelné cvi-
čení v hale, které probíhá každé úterý 
od 15:30 hod.
za oddíl Rodiče a děti Lucie Bulíčková
Foto: Lucie Bulíčková, Eva Vicanová, 

Pavlína Smrčková

KVÍZ NEJEN PRO PAMĚTNÍKY – DÍL DRUHÝ
Vážení čtenáři, na základě pozitivní 
reakce čtenáře – pamětníka, jsem si 
dovolil připravit několik dalších kvizo-
vých otázek z prostředí ČSLA.

1/ Získání Vojenského (pro super pa-
mětníky Tyršova) odznaku zdatnos-
ti 1. stupně bylo spojeno s jednou vý-
hodou – dnes bychom řekli bonusem: 
a) jednorázová peněžní odměna
b) možnost individuálního programu 
rozcvičky
c) prodloužení vycházky o  jednu ho-
dinu

2/ U pamětníků budu ještě pokračo-
vat. Píseň o tom, že „jdou domů vojá-
ci, jdou domů nastálo, nic nemají na 
práci, ne ani za málo“ nazpívala
a/ Pavlína Filipovská  
b/ Hana Hegerová
c/ Eva Pilarová

3) Písmeno „P“ na přilbě regulovčíka 
znamenalo
a/ Pořádková služba
b/ Přepravní kontrola
c/ P znamená v azbuce R

4) Jaký typ tanku převládal ve vý-
zbroji ČSLA kolem roku 1980?
a/ T-55A     b/ T-62    c/ T-72

5) „Kačena“ se říkalo
a/ jedné modifikaci vozidla T-805
b/ účetní proviantu
c/ části pontonového mostu

6) V 80.letech byl populární mezi vo-
jáky podvečerní pořad v televizi, kte-
rý se jmenoval
a/ Azimut
b/ Cvičme v rytmu
c/ Písničkové gratulace vojákům

7) Zkratka ZTČ znamenala:
a/ zájmová technická činnost
b/ základy topografické činnosti
c/ základna tankové čety

8) Zkratka RTC měla více významů. 
Který je chybný?
a/ ranní tělesné cvičení
b/ rotní taktické cvičení
c/ raketometné a tankové cvičiště

9) „Absíci“ se říkalo absolventům
a/ vojenské katedry vysoké školy
b/ poddůstojnické školy
c/ vojenské střední školy

10) Slangový výraz „Bígoš“ zname-
nal ve spisovné podobě:
a/ motostřelce
b/ vojáka ve vězení
c/ vojáka s nedokončeným základním 
vzděláním

11/ Sportovní kluby v rezortu ČSLA se 
nazývaly nejdelší dobu existence:
a/ Dukla
b/ Vojenská tělovýchovná jednota
c/ Rudá hvězda

12/ Autorem kresleného vtipu, ve kte-
rém leží vojáci na postelích – jeden se 
obléká do maskáčů – další mu říká: 
Jakýpak poplach, toto je obyčejné ze-
mětřesení – byl karikaturista
a/ Vladimír Renčín
b/ Jan Vyčítal
c/ Petr Urban

Oldřich VobrSprávné odpovědi: 1C, 2C, 3C, 4A, 5A, 6B, 7A, 8C, 9A, 10A, 11A, 12C
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Sokolovnu ovládly dýně 2022
V sobotu 8. října 2022 pořádalo po 3 letech naše mateřské cen-
trum MC Lvíček, z. s. Dýňobraní. Po měsíci příprav, kdy jsme plá-
novali, sháněli, nakupovali, vyzvedávali a převáželi vše potřebné, 
jsme před 14. hodinou přivítali první nedočkavé účastníky akce. 
Ti si koupili dýni, kterou mohli vydlabávat. V   půl třetí začal náš 
hlavní program. Po přivítání účastníků a organizačních pokynech 
jsme přenechali pódium hudebně – zábavnému programu Fe-
šák Píno a Fofrman, který tematicky doplňoval naše dýňobraní. 
Samotný program tvořily písničky, soutěže, kouzla a  triky, spo-
lečné tance dětí a  účinkujících. V  průběhu show vyhrávaly děti 
nejrůznější dárkové balíčky, dětské knihy, časopisy, hračky, po-
hádková DVD, sladkosti a další dárky. V průběhu odpoledne si 80 
dětí s doprovodem – maminkou, tatínkem, tetou, strejdou, babič-
kou, dědečkem, vyřezávaly své dýně. Děti byly z  programu nad-
šené, velice aktivně se zapojovaly. Akce se vydařila, máme na ní 
spoustu kladných ohlasů. Jsme rádi, že někteří vyslyšeli naši vý-
zvu a přišli v halloweenském kostýmu nebo s doplňky. Na místě 
se objevila i kamarádka dětí ze třídy Žabičky počátecké Mateřské 
školy, putovní žabička Tonička. Děkujeme za spolupráci Kulturní-
mu zařízení města Počátky a také za podporu Městu Počátky, Zá-
kladní škole Počátky, ZUŠ Kamenici nad Lipou, pobočce Počát-
ky pod vedením Mgr. Moniky Trkolové za výkresy. Závěrem bych 
chtěla poděkovat i  všem dobrovolníkům, kteří nám s  touto akcí 
pomáhali. 

Za MC Lvíček, z. s. Lucie Bulíčková, předsedkyně 
foto: Hana Koronczi
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Pamatujete si na naši celoroční soutěž 
PROCHÁZKOU PRO RAZÍTKO?
V lednu 2022 jsme nakonec odměni-
li 10 úspěšných turistů (bylo vás více 
než 160 soutěžících, kteří odevzda-
li hrací kartičku). Výherce nám vylo-
sovali mezi svátky a  po Novém roce 
naši sponzoři. Mj. 1. cenu – vyhlídko-
vý let malým letadlem – p. Adolf Le-

KALENDÁŘ AKCÍ 2022 DO KONCE ROKU

listopad

4. 11.  19:00 Petr Jablonský a Nikol Votrubová: Jak se dělá showbyznys 
(zábavný pořad) KZM Počátky kinosál

11. 11.  17:00 Průvod sv. Martina KZM Počátky outdoor

17. 11.
a 19. 11. 

TANEČNÍ KURZ BLANKY VÁŠOVÉ 
(základy společenského tance ve dvou dnech!)

Blanka Vášová / 
KZM Počátky Sokolovna

19. 11.  Promítání filmů Snow film fest oddíl VHT kinosál

26. 11.  14:00 Vánoční dílničky SRPDŠ Sokolovna

27. 11.  17:00 1. advent: Rozsvícení vánočního stromečku se skupinou AWAL3 KZM Počátky Palackého nám.

prosinec
3. 12.  9:00 Vánoční trhy v Sokolovně KZM Počátky Sokolovna

4. 12.  16:30 2. advent: Čertovská jízda městem & ohňová show KZM Počátky outdoor

11. 12.  17:00 3. advent: vánoční koncert Michala Svobody a Radky Rubešové 
(klasická kytara – zpěv) KZM Počátky Palackého nám.

16. 12.  17:00 Akademie třetího věku: Ing. Petr Šika 
(přednáška Zábavná historie vánočních svátků) KZM Počátky Klubovna

16. 12.  19:00 Kreativní kurz osobního rozvoje: Ing. Petr Šika KZM Počátky Klubovna

18. 12.  17:00 4. advent: vánoční koncert pěveckého souboru LUMEN KZM Počátky kostel 
sv. Jana Křtitele

26. 12.  Výběh na Štěpána v okolí Počátek oddíl VHT outdoor

31. 12.  Silvestrovský výstup na Javořici TJ Spartak Počátky outdoor

hejček ze společnosti Ford Počátky. 
Cenu získal p. Dominik Vojta, který 
si odměnu vybral až na podzim t.r. 
a o pár fotek ze svého výherního letu 
se s námi podělil. Pokochejte se spo-
lečně s ním i vy.
 

Kolektiv KZM Počátky
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ZPRÁVA O ŠACHOVÉM TURNAJI 2022
Třetí sobotu v měsíci září (17. 9. 2022) 
jsme uspořádali již 16. ročník turnaje 
v rapid šachu.
Klání nad šachovnicemi se uskutečnilo 
již tradičně v restauraci „Na Sídlišti“, ve-
doucí p. Kukla, jemuž velice děkujeme 

za poskytnutí hracích prostor a také za 
vzornou obsluhu při samotném turnaji 
a za výtečné vepřové řízky!
Turnaje se zúčastnilo celkem 46 hrá-
čů, což bylo ještě o o 2 více než loni. 
Za zmínku stojí, že se na poslední 
chvíli odhlásilo z důvodu onemocně-
ní covidem-19 ještě 15 hráčů! Složení 
playerů bylo 14 mládež, 5 důchodci, 
27 dospělí, z  nichž 3 byli z  pořádají-
cího oddílu. Soutěžící se sjeli z  okol-
ních měst a obcí. Také přijel soutěží-
cí až z Prahy. 
Po 9 kolech se ziskem 8 z 9 bodů zví-
tězil p. Pavel Švanda ze ŠK Gordic 
Jihlava. Druhé místo obsadil p. Da-
vid Brychta také ze ŠO Gordic Jihlava 
a  též s 8 body. A se 6 a ½ body na 3. 
místě skončil p. Roman Vincze z TJ Jis-
kra Havlíčkův Brod První tři obdrželi 
peněžitou odměnu. Všichni ostatní si 
mohli vybrat jednu z mnoha věcných 
cen. Z  domácích hráčů se nejlépe 
umístil p. Petr Melmuk na pěkném 6. 
místě. Turnaj se všem líbil a už se těší 

na 17. ročník, který by se měl konat 
v sobotu 16. září 2023. 
Na závěr bych rád poděkoval všem 
sponzorům, bez kterých by se náš 
turnaj nemohl uskutečnit a  kteří vě-
novali do turnaje věcné ceny. Jedná 
se o tyto subjekty: Agrodružstvo Po-
čátky; Bapon – Štepon Počátky; Dro-
gerie  – pí Hernová, Počátky; Elektra 
A  až Z  – pan Janků, Počátky; Elzy  – 
pan Drahomír Kadlec, Počátky; FOPO 
p. Lehejček, Počátky; Hodinářství – p. 
Brož, Počátky; Kuchyňka  – paní Vá-
ňová Počátky; Resort Sv.Kateřina, 
Počátky; Květinka, Slunovrat – pí Ma-
toušková, Počátky; Masna – p. Vojta, 
Počátky; Město Počátky; Papír – Hrač-
ky – p. Skalický, Počátky; Setora – p. 
Třešňák, Počátky; Statek U  Misařů; 
Vinotéka – p. Přech, Počátky; Železář-
ství – pan Preisinger, Počátky. 
Tento šachový turnaj též určitě při-
spěl k dobré propagací našeho města. 

 Za ŠO Miroslav Jelínek,  
TJ Spartak Počátky

TRNKŮV KŘÍŽEK
O  rozlámaném křížku v  Tyršově uli-
ci jsme už psali ve Zpravodaji v únoru 
2022. Křížek sice není oficiální historic-
kou památkou, je to však kus historie 
našeho města.

V  místech, kde křížek dlouhá léta stá-
val, zemřel na svém poli bývalý purkmi-
str Počátek Johannes Trnka. Jeho jmé-
no se významně zapsalo do počátecké 
historie. Vlastnil dům v  „ohradě“ (dnes 
Palackého náměstí) a byl uznáván jako 
vážený soukenický mistr. Jako purkmi-

str se zasloužil o  zvelebení města. Za 
jeho působení byla např. v letech 1770–
72 opravena kostelní věž. Jeho manžel-
ka Voršila založila nadaci pro podporu 
chudých studentů z Počátek.
Nápis na kamenném podstavci kříže 
zní: „Na tom – místě usnul – w Pánu P. 
Joann Trnka – a u Božího Těla – pocho-
ván gest – Dne 2. octobra 1795 
Poškozená, mechem porostlá památka 
se dočkala opravy a přemístění na bez-
pečnější místo.
Převoz do dílny, očištění, impregnace 
kamenného podstavce, zhotovení zá-
kladu a instalace na nové místo zajistili 
zaměstnanci VTS s.r.o. Počátky pod ve-
dením pana Radka Bejdy.
Prvky ze železa vyrobil zámečník, který 
nechce být jmenován.
Barvu zakoupila paní Anna Klápová, 
roz. Kremličková.
Obnovení textu, nátěru křížku a také or-
ganizaci celé akce se věnovala Jitka Zlu-
kyová.
VŠEM PATŘÍ PODĚKOVÁNÍ.

Redakce.

p. Brychta, p. Švanda, p. Vincze
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Týden knihoven v počátecké knihovně 3.– 9. 10. 2022
Začátkem října proběhla i  v  naší 
knihovně celorepubliková akce Týden 
knihoven.
Tento týden byla amnestie dlužníků, 
kdy se čtenářům, kteří měli prošlou 
výpůjční dobu, odpustily pokuty za 
pozdní vrácení vypůjčených knih. Zá-
roveň registrace nových čtenářů byla 
na rok zdarma.
Po roční pauze, jsme opět tradičně 
navštívili s žákyněmi osmých a devá-
tých tříd ZŠ Počátky seniory v domě 
s  pečovatelskou službou. Paní uči-

telka Mgr. Blanka Lahodná připravi-
la s děvčaty Nelou Koronczi, Jolanou 
Havlů, Světlanou Krejčů a  Gabrielou 
Navrátilovou, žákyněmi ze ZŠ Počát-
ky, několik povídek k  předčítání. Na-
příklad z  knihy Ivana Krause Udělej 
mi tichoučko, dále z knihy Všichni psi 
mého života od Aleše Dostála, z kni-
hy od Vlasty Javořické, a  také něko-
lik humorných příběhů od Miroslava 
Horníčka.
Čtení se setkalo s  velkým nadšením 
a pozitivním ohlasem.

Obyvatelé pečovatelských domů do-
stali krásné dárky v  podobě barev-
ných obrázků, které vyrobili žáci vý-
tvarného oboru ZUŠ Kamenice nad 
Lipou, pobočka Počátky, pod vede-
ním Mgr. Moniky Trkolové. 
Po celou dobu panovala milá, poho-
dová atmosféra, ke které jistě přispělo 
i  výborné občerstvení, domácí koláč 
a káva, které připravily pečovatelky.
Za Městskou knihovnu chci všem, kte-
ří se na této akci podíleli, poděkovat.

Pavla Suchánková – knihovnice

Ahoj děti, zbývají 
nám poslední 2 mě-
síce v  roce. Pro toto 
období, pro vás, kte-
ří jste se mnou hráli 
celoroční hru, mám 
jediný úkol. 
Přineste prosím v ob-

dobí 1.  11. – 10.  11. vyplněnou celoroč-
ní kartičku, popř. všechny vaše získa-
né žolíky. Již zmiňované žolíky, mohou 
vyplnit chybějící razítko v celoroční hře 
nebo vám dávají větší šanci na výhru. 
Prosím dejte pozor, aby vaše kartička, 
popř. žolík byly řádně vypsané, se vše-
mi důležitými kontakty na vás.
Vyhodnocení celoroční soutěž pro-
běhne 1. adventní neděli při rozsví-
cení vánočního stromu na Palackého 
náměstí.
Také bych vám a vašim rodičům i pra-
rodičům, kteří s vámi trávili chvilky na 
našich procházkách s  plněním růz-
ných úkolů, chtěl poděkovat.
Jsem moc rád, zároveň i moji tvůrci, že 
jste se tak v hojném počtu zúčastňo-
vali. To vše ještě uvidíte v prosinci na 

Skřítek Počátek informuje
výstavě skřítka Počátka.
Můžete a se těšit na ukázku všech 
vašich výrobků, obrázků a spoustu 
fotografií z  jednotlivých akcí. Zmi-
ňovaná výstava otevře své dveře 
1. 12. 2022 od 17:00 hodin v Galerii 
nad Knihovnou.
Již nyní se těším na vaše ohlasy.
A co vám mohu slíbit? Snad, že se 
v  novém roce 2023 opět můžete 
těšit na různé putování, procházky, 
stezky, kulturní, zábavné a  spor-
tovní akce, kde spolu budeme opět 
soutěžit. 

Váš skřítek Počátek  
a kolektiv KZM Počátky.
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Vernisáž výstavy 6-ti umělců
V  pátek 14.  října  2022 se uskutečni-
la v naší galerii Herčíka vernisáž 6-ti 
umělců (MUDr. Andrea Dutková, Ing. 
Jindřich Rajnoch, Václav Benedikt, 
Mgr. Miloslav Hrdlička, Ing. Radim 
Dankovič, Ing. Pavel Beneš). Výsta-
va potrvá do 21.  listopadu  2022 a  je 
částečně prodejní (ceník k nahlédnu-
tí v Infocentru).
Určitě se na krásné, barevné kraji-
nomalby  z  našeho regionu, i  přímo 
z Počátek, přijďte podívat. Jsme velice 
rádi, že malíři s plátny zavítali k nám 
do našeho města.
Děkujeme za krásné vystoupení i žá-
kům naší Základní umělecké školy.

Kolektiv KZM Počátky

K U L T U R N Í  Z A Ř Í Z E N Í  M Ě S T A  P O Č Á T K Y

V Á C L A V  B E N E D I K T  
M G R .  M I L O S L A V  H R D L I Č K A

M U D R .  A N D R E A  D U T K O V Á
 I N G .  J I N D Ř I C H  R A J N O C H

I N G .  R A D I M  D A N K O V I Č  
I N G .  P A V E L  B E N E Š  

V Ý S T A V A
6 T I  U M Ě L C Ů

 1 4 . 1 0 .  -  2 5 . 1 1 . 2 0 2 2
      Otevírací doba knihovny:
Po:           8:00 - 11:30 a 12:00 - 16:30
St:            7:30 - 11:30 a 12:00 - 16:00
Čt, Pá:    7:15  - 11:30  a 12:00 - 15:45
Mimo tuto otevírací dobu se můžete domluvit na tel. 602 223 732. 

 

Výstava probíhá v galerii nad
knihovnou.

Vernisáž se uskuteční 
14. října 2022 od 17:00 hodin.

Vstupné na vernisáž dobrovolné.VSTUPNÉ 30 KČ
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Počátecký zpravodaj

O JEDNÉ TURISTICKÉ ZAJÍMAVOSTI
Vážení čtenáři, možná jste si všim-
li v  krajském městě či jeho okolí ne-
udržovaných značek ve tvaru kruhu 
se šipkou uvnitř. Původně se jednalo 
o  systém turistického značení v  dél-
ce 270 km, který propojoval Jihlavu 
s dalšími 26 obcemi. Budoval se v le-
tech 2009 – 2011, slavnostně otevřen 
pro veřejnost 12. 5. 2011. Tehdejší pri-
mátor se inspiroval v  Holandsku (ni-
koliv v  Belgii, jak jsem byl dříve in-
formován). Připomínky KČT nebyly 

brány na zřetel (cena 2,5 milionu 
a  nedostatečná kvalita rozcestníků). 
Na konci turistické sezony 2019 byly 
patníky (viz foto  z obce Luka nad Jih-
lavou), které dosloužily a jejich vzhled 
budil spíše negativní dojem, demon-
továny.
V  článku jsem použil informace 
z webu Stříbrné pomezí  a od předse-
dy jihlavských značkařů.

Oldřich Vobr

Dne 19. 9. zemřel pan Antonín Zmeš-
kal (1955 – 2022). 
Připomeňme si v  následujících řád-
cích několik údajů o jeho rodině. Ještě 
stále mezi námi žijí pamětníci, kterým 
jméno ZMEŠKAL není cizí. Dodne-
ška se samoobsluze v Horní ulici říká 
„u Zmeškalů“.
Prarodiče Antonína Zmeškala (Jaro-
slav a Marie) se v roce 1920 přistěho-
vali do Počátek. Žili v domě čp. 12 na 
Palackého náměstí. V  přízemí provo-
zovali obchod s kovomateriálem a ze-
mědělskými stroji. Jaroslav Zmeš-
kal byl zdatný a činorodý obchodník. 
Spolupracoval se švédskou firmou 
vyrábějící pomůcky pro zpracová-
ní mléka, měl výhradní obchodní za-
stoupení firmy DIABOLO pro jižní Če-
chy a Moravu. Na Palackého náměstí 
provozoval první benzínovou čerpací 
stanici. V roce 1933 koupili Zmeškalo-
vi v Horní ulici dům čp. 97 s přilehlým 

pozemkem a do roku 1938 zde vyros-
tl nový moderní dům, jehož prostory 
sloužily jako výstavní síň pro země-
dělskou techniku. Ještě než se poda-
řilo panu Zmeškalovi naplnit všechny 

své podnikatelské plány, přišla vál-
ka a  rok 1948. Po znárodnění domu 
a obchodu utrpěl schopný podnikatel 
Zmeškal svou životní prohru. 
MUDr. Vilemína Zmeškalová, (snacha 
podnikatele Zmeškala a matka Anto-
nína) pracovala jako sekundární lé-
kařka v  počátecké nemocnici. Roku 
1953 se stala obvodní lékařkou a  po 
zatčení MUDr. Karla Ekšlágra (1954) 
převzala i  jeho obvod. (Vilemína v  té 
době prožívala 3. těhotenství a  oba 
obvody čítaly přes 6 500 pacientů 
z Počátek a okolí). Byla to lékařka, dle 
vyprávění pamětníků, velmi zkušená, 
empatická a skromná. 
V roce 1991 založilo 5 vnuků podnika-
tele Zmeškala firmu ZMEŠKAL s. r. o. 
v restituovaném domě čp. 97.
Touto vzpomínkou chceme uctít pa-
mátku Antonína Zmeškala, jehož před-
ci tvořili část naší počátecké historie.

 Jitka Zlukyová

Vzpomínka

DÁREK K VÁNOCŮM – CÉDĚČKA TEXTAŘE P. JAROSLAVA HÁJKA
V  Infocentru jsou k  zakoupení cédéčka 
s autorskými písněmi textaře p. Jaroslava 
Hájka z Kališť, autora největšího počtu li-
dových písní v ČR (zapsán v knize rekordů 
pelhřimovské agentury Dobrý den).
Např. Pozdrav z  Vysočiny (Vysočanka), 
Osm křížků mám (zpívá J. Sochor, hraje 
Golčovanka, Vysočinka), Srdíčkem bude-
me psát, Svět je kniha nádherná (Vysočin-
ka), Život jako hra (hraje Václav Žákovec). 
Pro vás budu psát (Venkovská kapela). 
Všechna CD 150 Kč/ks

 Redakce
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knihovna počátky
Nové knihy

VÝPŮJČNÍ DOBA
Pondělí	 8:00 – 11:30 12:00 – 16:30 hod.
Středa	 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hod.
Čtvrtek	 7:15 – 11:30   12:00 – 15:45 hod.
Pátek	 7:15 – 11:30   12:00 – 15:45 hod.

pro dospělé

pro děti a mládež

Pavla Suchánková, 
+420 561 034 922
knihovna@pocatky.cz

www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

Žízeň – L.A. Larkin
Ďáblův elixír – E.T.A. Hoffmann
Šepot v mlze – Darcy Coates
Vor v zakone – Hlava mafie – Vítězslav Jareš
Šaty pro královnu – Jennifer Robson
Nevěsta jeho bratra – Rachael Anderson
Chaloupky – Štěpán Javůrek
Pomerančový háj – Rosanna Ley
Černá a purpurová – Wojciech Dutka
Mňam Česko! – Petra Mejsnar Slušňáková
Tajemství letní noci – Lisa Kleypas
Kávová dynastie – Dny probuzení – Paula Stern
Prokletí rodu – Ilona Dobrovolná
Já a moji muži – Eva Dolejšová
19.Vánoce – James Patterson
Nesplnitelný sen – Jude Deveraux
Činy mrtvých – K.S.Danaielsson
Ničemnost – Ann Granger
Vlaštovky ve větru – Martina Monošová
TARA – teriérka, která obeplula svět – R. a R. Forresterovi
Ve vyšších kruzích – Viveca Sten
Knihovnice z Troublesome Creeku – K. M. Richardsonová
Zeptej se mámy aneb 100 receptů, jak dožít 100 let – Halina Pawlowská
Každému jeho hřivnu – Martin Nesměrák
Advokátův syn – Rachel Anderson
Mrazivá odplata – Eva Hrášková
Stejná jako ona – Nora Roberts
Moje třicetiletá válka – Hiró Onoda
V nejistých vodách – Philippa Gregory
20.oběť – James Patterson
Zrádné vody – Elizabeth Lowell
Hlavou státu z boží milosti – Aleš Dostál, Petr Bahník
Šepot motýlů – Denisa Martincová
Studna – Dominik Dán
Rozsudek smrti – Kristýna Trpková
Vražda na hřišti – Catherine Shepherd
Dům hedvábí – Tabea Bachová
Muž z chatrče – Martin Goffa

Honba za pokladem Nilu – Maria Maneruová
Už vím proč? Dinosauři
Sesterstvo a nejoblíbenější barva na světě – Lucie Hlavinková
SpongeBob – Příběhy zakletého ananasu – Stephen Hillenburg
Případ pro tebe a klub Tygrů – Dračí tetování – Thomas C. Brezina
Jak měsíček a hvězdičky pomohli panence – Yvana  Bednarová
Zvířata z celého světa – Moje velká kniha
Strašidla na hlídání – Půlnoční královna – Kat Shepherdová
Vlaj hřívo vlaj – Suza Kolbová
Na lovu – Meagan Spoonerová

listopad 2022

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
Rezervace vstupenek na vybraná promítání 
na www.pocatky.cz nebo na tel.: 561 034 921 
(v otevírací době Infocentra).

HRANICE LÁSKY
Sobota 5. 11. 2022 – 19:00 – 120 Kč
95 minut – ČR, Polsko – Drama, erotický
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

SPOLU
Neděle 6. 11. 2022 – 19:00 – 120 Kč
117 minut – ČR – drama
PŘÍSTUPNÝ

BLACK PANTHER: Wakanda nechť žije
Sobota 12. 11. 2022 – 19:00 – 140 Kč
161 minut – USA – Akční, dobrodružný, sci–fi
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET

KVÍK
Neděle 13. 11. 2022 – 17:00 – 110 Kč
72 minut – Nizozemsko – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

GRAND PRIX
Pátek 18. 11. 2022 – 19:00 – 130 Kč
107 minut – ČR – Komedie, road movie
NEVHODNÝ DO 12 LET

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2
Neděle 20. 11. 2022 – 17:00 a 19:00 – 130 Kč
135 minut – ČR – Pohádka, fantasy, komedie
PŘÍSTUPNÝ
REZERVACE VSTUPENEK S MÍSTENKOU

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH
Sobota 26. 11. 2022 – 19:00 – 140 Kč
118 minut – ČR – Komedie
NEVHODNÝ DO 12 LET
REZERVACE VSTUPENEK S MÍSTENKOU

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook Kino Počátky nebo na výlepových
plochách. 

vz
po

m
ín

ka

Stále vzpomínají syn a dcera s rodinami.

2. listopadu to bude 5 let, co nás 
navždy opustil náš milovaný tatínek, 

dědeček, pradědeček a švagr pan 

Josef Přibil
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Počátecký zpravodaj

Ještě jednou bychom chtě-
li poděkovat všem, kdo po-
máhali nezištně při přípravě 
Česko-rakouského trhu v  Po-
čátkách, tedy naší ZUŠce – hu-
debnímu oboru pod vedením 
Martina Vaverky, i  výtvarné-
mu oboru pod vedením Moni-
ky Trkolové za krásné dílnič-
ky. Samozřejmě všem dětem, 
co vystupovaly, dále klubu 
deskových her p. Černošovi, 
všem dobrovolníkům u  kas, 
našim dobrovolným hasičům 
za pomoc při stavění velkého 
stanu.  V  neposlední řadě za 
poskytnutí a  postavení dal-
ších dvou stanů pro komfort 
návštěvníků trhu p. Doležalo-
vi a jeho firmě.

 Těšíme zase příště
 Kolektiv KZM Počátky

Poděkování






